

乡村行·看振兴

政务动态

全市党外县处级领导干部述职述廉大会召开

本报讯(记者 郭华)5月13日,全市党外县处级领导干部述职述廉大会召开。市委常委、统战部部长王志峰出席并作总体评价。市领导贾爱珍、刘国义、翟冬鸿和其他民主党派主委分别作点评。

和努力。全市党外县处级干部要不断提高政治站位,坚守党内党外“一条心”,对标党内要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要强化“双岗建功”的担当意识和责任意识,下好双岗建功“一盘棋”,树牢实干争先导向,扛牢参政议政责任,找准工作与履职的契合点,做到对事业尽心、对工作尽力、对岗位尽责,当好服务发展的“参谋助手”和本职岗位的“行家里手”。

我市开展石灰窑安全生产专项整治行动

本报讯(记者 付炎)为进一步提升全市石灰窑安全管理水平,市应急管理局日前在全市冶金工贸行业启动石灰窑安全生产专项整治行动,严厉打击违法违规行为,固化完善长效治理措施。

应急管理监管部门制订方案、细化措施,对照相关要求对辖区石灰窑企业开展排查摸底。排查整治阶段,各地对照《工贸企业重大事故隐患判定标准》,对辖区内石灰窑企业开展排查整治,对存在重大事故隐患的石灰窑企业,立即立案查处并依法处罚;对重大事故隐患无法整改或不具备安全生产条件的石灰窑企业,报请政府关闭取缔。

2024 稷山马拉松赛新闻发布会在并举行 4500名选手5月19日畅跑板枣之乡

本报讯(记者 付炎)5月14日,2024 稷山马拉松赛新闻发布会在山西体育中心举行,宣布本届赛事将于5月19日鸣枪开跑。

山”赛道起点位于县城舜峰文化广场,整体设计以新建的环城生态旅游观光道为环,途经稷王庙、大佛寺、青龙寺等6处国保单位和稷山国家板枣公园、汾河国家湿地公园两大“国字号”生态公园;半程马拉松赛的终点位于国保单位青龙寺附近。

新物流 新发展 新格局 ——盐湖高新区聚力打造现代智慧物流园区

本报记者 乔植

走一线 看亮点

物流是经济发展的“大动脉”,是区域经济发展的晴雨表和软实力的重要体现。今年以来,盐湖高新技术产业开发区立足独特区位优势,进一步解放思想、凝聚共识,科学规划、优化布局,加快建设功能完备、承载匹配、品质突出的智慧物流集聚区,聚焦产业基础,打造现代智慧物流园区。

区域实体经济降本增效。瞄准龙头牵引,加大物流项目招商力度。招引京东物流、德邦物流等物流行业龙头企业落地,积极对接上海际华物流、传化物流集团、大邦物流等国内外物流行业领军企业,集中力量推动项目落地,今年以来,聚力盐临夏智慧物流快递集聚区建设,加快招引物流项目,目前在建物流项目5个,总投资10.4亿元;已签约物流项目3个,总投资约19.5亿元;正在对接吉峰农机、大邦物流、传化物流等5个物流项目。

公司、国药山西运城分公司等12家规模性的物流企业,主要集中在食品、医药等领域,年总收入超20亿元,初步形成产业集群。强化信息支撑,构建现代智慧物流体系。围绕仓储中心、分拨中心、交易中心、服务中心“四大中心”,借助互联网+技术充分赋能,在平台经济、大数据中心、电子商务、城市仓储等新业态领域持续发力,为物流产业插上智慧的翅膀。京东云仓产业园项目配备5G智能基础设施设备平台,可视化数字展示屏幕、自动分析智能监控系统,全面建设智慧生态系统,着力打造云仓供应链平台和电商集散物流集聚区;新联盟云仓供应链项目是超大型综合商品供应链项目,在已经投入运营的2号供应链仓库里,多层存放货物的智能化立体云仓新亮相;星月达智慧物流园将专门投资2000万元建设信息管理系统,打造以低温仓储、大型车辆服务为特色的现代智慧物流服

务平台。此外,盐湖高新区还依托新联盟物流港、晋南农产品物流基地等市场主体,大力发展冷链物流、电商物流等业态,着力构建具有盐湖区特色的现代物流体系。做实服务保障,营造优良产业发展环境。全面实行项目专班推进机制,对落地物流项目包联到人,一个项目、一个专班、一跟到底。坚持每周召开项目协调推进会,实行项目难点堵点现场办公、限时办结和挂牌督办机制,为项目解决土地平整、路网建设、规划调整等难题。推行“承诺制+标准地+全代办”集成改革,项目审批按照“承诺制”办理,项目落地提供“标准地”供应,项目推进实行“全代办”服务,加快推进南风大道、运泓路改扩建工程,持续完善交通网络。积极推进浩科农机农物科技园等在建项目建设,全力保障鑫鑫禾新材料物流仓储等签约项目开工建设,尽快形成产业集聚效应。

(上接第一版)农业生产条件得天独厚,是山西的“粮袋子”“果盘子”“菜篮子”,“运城面粉”“运城苹果”“运城蔬菜”等农产品正逐步打开全国市场,发展农产品精深加工和推动乡村全面振兴大有可为;工业门类相对齐全,煤焦钢化、煤电铝材等产业基础雄厚,“合汽生材”新兴产业比较优势明显,正逐步成行成势,人工智能、数字经济、低空经济等未来产业亟待填补空白;现代服务业发展迅速,现代金融、航空物流、跨境电商等平台功能日臻完善,打造旅游热点门户的基础设施和服务保障不断升级,旅游热度和知名度持续提升,发展生产性服务业和生活性服务业潜力巨大。去年5月16日,习近平总书记莅临运城考察,为运城发展带来千载难逢的重大机遇。可以说,在运城创新创业正当其时,投资兴业恰逢其时。诚邀广大企业家到运城考察投资,共享发展机遇。市委、市政府将坚持为企业算账、为企业解难,全力打造一流营商环境,全面兑现政策承诺,用心当好“优质店小二”,与广大企业家实现双向奔赴、合作共赢。

在沪期间, 储祥好一行还考察了上海明品医学数据科技、山源电子、拼多多集团总部、风语筑文化科技、G60科创走廊、瑞立集团、世邦工业科技集团等企业。每到一处, 储祥好都深入了解企业经营、产业发展和投资方向, 与企业高层深入交流, 介绍我市产业特色和比较优势, 谋求加强合作的途径和空间。各企业负责人对运城招商引资的诚意点赞, 对我市良好的营商环境和转型发展前景充满信心, 表示将积极对接运城发展需求, 发挥各自优势, 加大投资力度, 深化务实合作, 携手共促高质量发展。



5月14日,游人走过垣曲县古城国家湿地公园的绿色走廊。眼下,该公园内绿植苍翠、鸟语花香,特别是动植物展厅对外开放,对丰富人们的动植物知识、增强人们的环保意识起到了积极作用。 特约摄影 崔松良 摄

一版责编 雷登攀 校对 孙勇 美编 冯满楠
四版责编 殷曾宏 校对 乔植 美编 冯满楠

开展人居环境整治 擦亮文旅金字招牌

盐湖区解州镇

本报讯(记者 乔植)近日,盐湖区解州镇党委、政府迅速落实区委、区政府部署,学习践行“千万工程”经验,在全镇范围内开展农村人居环境突出问题专项整治行动。

旅游环境的同时,也发现诸多问题。此次专项整治中,解州镇党委、政府紧盯交通沿线、景区周边等重点区域,联合市场监管和公安交警等部门,对辖区主干道占道经营和随意停放车辆问题进行集中整治,在常态化、长效化、规范化管理上下功夫,确保交通沿线及景区周边环境干净整洁。

据了解,此次专项整治为期一个月,除了景区周边,在解州村、常平村等地,各村“两委”也组织村民、环卫工人对辖区通村路、循环巷、背街小巷及房前屋后垃圾杂草进行清理,修剪养护行道树,有效改善人居环境,提升村民幸福感。

下一步,解州镇将聚焦重点区域、突出问题进行整治,采用人工和机械相结合的方式扎实开展环境卫生整治工作;在“五一”专项环境整治基础上,持续组织综合执法大队查处乱堆乱放、乱悬乱挂、占道经营等行为,进一步提升解州镇人居环境,擦亮公文旅金字招牌。

河津市苍底村

小网格助力农村人居环境大改观

本报讯(记者 董战轩 通讯员 曹文娟)清理陈旧垃圾、清除路边杂草、整治乱堆乱放行为、增强村民环保意识……为全面提升农村人居环境、创建宜居宜业和美乡村,连日来,河津市柴家镇苍底村充分发挥网格化管理优势,发动网格员积极投身农村人居环境整治行动,通过大力宣传、带头实干、强化督促,以小网格助力农村人居环境大改观。

管。近年来,苍底村深入学习运用“千万工程”经验,明确由村“两委”班子主抓、各网格共同参与的联动机制,形成专人专班、分片分区、定岗定责的“网格化”管理制度。行动中,各网格长做好环境卫生“宣传员”,通过线下入户走访、线上建立微信群等方式,深入宣传农村人居环境整治的重要意义,引导大家养成不乱丢生活垃圾、不乱倒生活污水、不乱堆柴草杂物的良好习惯,充分调动群众参与农村人居环境整治

的积极性。各网格员充当“排头兵”,和群众一道充分发扬不怕脏、不怕累的精神,对村主干道、房前屋后等重点区域进行大扫除,对各类乱堆乱放、乱搭乱建、乱贴乱画进行集中清除,并加大巡查力度,聚焦重点区域,对本网格内发现的环境卫生问题进行劝导制止,对卫生死角进行全面排查,确保“不放过一个盲区,不留一个死角”。在网格管理的基础上,广泛凝聚多元主体治理合力,积极配合村“两委”干部、志愿者、保洁员等力量,

共同携手,协同推进,形成“人人讲卫生,人人齐参与”的农村人居环境整治氛围,共同打造洁净宜居的生活环境。环境提升在行动,网格力量当先锋。下一步,苍底村将继续依托网格化管理优势,加大宣传力度,激发内生动力,巩固整治成果,努力形成“群众支持、网格支撑、力量到位、长效管理”的良好工作机制,不断促进农村人居环境优化提升,持续刷新农村人居环境“颜值”。

我市举办青年思政教师赛讲活动

本报讯(记者 曹欣怡)为深入学习贯彻习近平总书记围绕青年工作发表的一系列重要论述和在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神,充分发挥思政立德树人的作用,团市委、市教育局近日举办了青年思政教师赛讲活动。

本次活动以“信仰点亮青春之光”为主题,经各县(市、区)和市直学校校级初选、县级推选,共有56名优秀青年思政教师进入决赛。决赛分为小学组、中学组、中职组和高校组4个组别,各组分别围绕“我爱我家,星耀河东大地”“我爱祖国,彰显民族自信”“我爱劳动,技能改变人生”“我爱人民,扛牢使命担当”进行赛讲展示。比赛中,参赛教师们通过精心设计的教学课件、丰富的教学内容、灵活的展现形式,为现场评委和观众带来一场别开生面的思政课。

本次活动选拔出了一批具有较高专业素养和教学能力的优秀青年思政教师,深化了青年教师对思政课程的认识,提升了思政课程的育人实效,达到了以赛示范、以赛促教、以赛促研的目的,激励广大青年思政教师不断锤炼教学基本功,创新思政课程教学模式与方法,全面落实立德树人的根本任务。

下一步,团市委将进一步引导广大青年思政教师厚植家国情怀,强化理论武装,创新教学思维,把党的创新理论学习成果转化为践行初心使命的实际行动,扛牢为党培养民族复兴大任时代新人的使命担当。



5月11日,位于河津经济技术开发区的山西同天有色金属有限公司生产出第一批铝卷带。该公司使用闲置多年的河津市康庄铝业厂房进行生产,使旧厂房焕发出新生机。近年来,河津经济技术开发区大力开展低效闲置工业用地(厂房)清理处置工作,盘活园区土地(厂房)存量资产,助力营商环境持续优化。 特约摄影 韩国栋 摄

垣曲县防震减灾中心开展科普宣传

本报讯 连日来,垣曲县防震减灾中心开展多场防震减灾科普宣传活动,着力提升干部群众防震减灾意识和自救互救能力。

5月11日,该中心开展以“人人讲安全 个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题的宣传活动,在县城新大街超市门口悬挂“增强防震减灾意识 提高自救互救能力”横幅,向过往群众发放“防震减灾 百问百答”科普资料,并指导大家扫码阅读“防震减灾 百问百答”电子书。

绛县首届桑葚观光采摘节开幕

本报讯 5月12日,绛县首届桑葚观光采摘节在古绛镇下高池村七彩高效农业示范园开幕。

此次采摘节由山西七彩中旅旅游开发有限公司主办。该公司发展蛋白桑特色产业,建成了以蛋白桑种植和种苗繁育为主的生态农业示范基地,并以蛋白桑叶为原料开发了桑桑叶粉、桑桑叶馒头、霜桑茶、桑葚醋等产品,带动周边县种植桑树3000余亩,形成了种植、养殖、加工一体化的产业模式。近期,桑葚大面积成熟上市。此次采摘节“以桑为介,以节交友”,使游客既能感受采摘之趣,又能品尝桑酒、桑茶,享用桑桑叶系列美食,助力农旅融合发展乡村振兴。(尤生荣 王倩茹)